



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报2025年8月 14 农历乙巳年
星期四 闰六月廿一

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线
泉州通 APP

落户泉州“零门槛” 铺就人才“安居梦”

符合条件者还可申领1000元补助

“以前办户口要跨省奔波，现在十几分钟就搞定了！”在泉州晋江安海派出所户籍窗口前，四川籍人员吴明仕拿着崭新的户口本感慨道。作为恒安集团总部的工程师，他刚刚通过“跨省通办”服务，不仅将自己和孩子的户口从成都迁至泉州，更在这座民营经济重镇找到了归属感——“很荣幸成为新泉州人！”

像吴明仕这样的落户故事，正在泉州各户籍窗口不断上演。当全国各地掀起“抢人大战”之际，泉州重磅推出人才人口“双增”行动，全面实施户口迁移“零门槛”，同步配套千元落户补助、全域通办服务，以“愿落尽落”的开放胸襟，向天下英才发出诚挚邀约。

□融媒体记者 吴宗宝 实习生 张泽炳 通讯员 林小宇 吴宝玲

三大通道畅通人才落户“快车道”

“我通过就业落户政策办理落户，成为一名新泉州人。十分感谢泉州的落户政策，让我解决了小孩读书的问题。”近期，来自重庆潼南区的杨家富，在鲤城区鲤中派出所成功办理落户手续后说，“泉州人才人口‘双增’行动政策，特别是落户政策，对我们这些省外来泉人员非常友好。泉州是一座很包容的城市，更加坚定了我留下来发展的决心！”

“就业即落户”的通道，让产业人才扎根更便捷。根据政策，针对已在泉州工作或创业人员，凭劳动合同或工商营业执照，即可申请将本人及其直系亲属户口迁入泉州，实现“就业即落户”。

两项服务跑出便民“加速度”

落户便利度是检验城市诚意的“试金石”。落户服务上，泉州推行“全域通办”“周末延时”，不仅解了人才落户之愁，更暖了人心。

一方面，我市已全面开通户籍业务“全省通办”和户口迁移“跨省通办”；省内户籍人员可在省内任一派出所就近办理户口迁移；省外户籍人员可在迁入地派出所直接申请“跨省通办”，24小时内完成迁移手续，真正实现“数据多跑路、群众少跑腿”。

简明新闻

8月13日，市长蔡战胜会见由马来西亚福建总商会总会长刘国泉率领的参访团一行。他指出，当前泉州坚持大抓经济、大抓发展，扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动，发展态势持续稳中向好，各项事业的进步离不开广大泉籍海外侨亲的大力支持和踊跃参与。真诚欢迎大家常回家乡走走看看，积极发挥桥梁纽带作用，广泛凝聚侨心侨力，携手泉州共享机遇、共赢未来。

丝路美食发展大会即将召开
助推泉州牛肉姜母鸭走向国际舞台

国台办批赖清德当局——
甘当美国军火商“提款机”

“普特会”将举行一对一会谈
匈牙利总理表示欧盟应召开与俄罗斯峰会

今明天气 14日：中雨转多云 26℃~32℃ 15日：多云

对福建等4省份

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月13日电 记者从水利部获悉，水利部13日组织会商，安排部署暴雨洪水防御工作，并对福建、广东、广西、湖南4省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据介绍，受台风“杨柳”登陆影响，预计13日至15日华南、江南南部等地将有一次强降雨过程，其中福建南部、广东东部北部、湖南南部等地部分地区将有大暴雨；福建

建闽南沿海，广东韩江、东江、北江及粤东沿海，广西西江及支流柳江、桂江、贺江，湖南湘江、资水、沅江等河流将出现涨水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

针对可能出现的汛情，水利部要求地方水利部门和相关流域管理机构密切关注台风行进路径及影响范围内的雨水情和汛情发展变化，加强监测预报预警和会商研

判，系统、科学、安全、精准调度流域防洪工程体系，切实落实水库及在建工程安全度汛措施，突出抓好山洪灾害和中小河流洪水防御，协同做好城市内涝防范，及时提醒转移受威胁群众，做到应转早转、应转尽转、应转快转，确保人民群众生命财产安全。

当前，水利部已派出3个工作组赴福建、广东、广西协助指导台风暴雨洪水防御工作。

科学有序 严防严守 筑牢防汛防台风坚强防线

蔡战胜检查指导防御台风“杨柳”工作

本报讯（融媒体记者林书修）8月13日，市长蔡战胜前往永春县检查指导防汛防台风、安全生产等工作并开展巡林。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示精神，按照省委、省政府部署要求，树牢系统思维、底线思维、极限思维，科学研判、有序应对，切实筑牢防汛防台风坚强防线，全力守护人民群众生命财产安全。

今年第11号台风“杨柳”逼近，预计对我市造成较大风雨影响。蔡战胜来到蓬壶镇、石鼓镇，深入了解当地防御台风工作落实情

况、风险隐患点排查整治和防汛工作准备。他强调，要切实提高政治站位，牢固树立“人民至上、生命至上”理念，把人的安全摆在第一位，压实主体责任，落实落细各项防御措施。要全面排查隐患，结合山区特点，加强对水库、中小河流、地质灾害隐患点、低洼易涝区等重点部位的巡查检查，及时做好人员转移避险，确保危险区域人员应转尽转、妥善安置。要加强会商研判，模块化提前预置各类应急救援力量和专业抢险设备、物资等，确保突发险情灾情时，第一时间开展应急

处置。要强化值班值守，严格执行领导干部在岗带班、24小时专人值班等制度规定，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。蔡战胜还前往永春县竹产业园区、“一县一溪”特色田园风光项目，了解当地生态保护、产业发展、乡村振兴等情况。在福建阳竹新材料科技有限公司，蔡战胜充分肯定当地推动“以竹代塑”产业绿色化、数字化发展成效，勉励企业加大创新投入，聚焦生态环保、节能减排，优化工艺流程，提高企业效益，同步抓牢安全生产、隐患排

查等工作，提升企业本质安全水平。在十里桃源长廊，蔡战胜强调，要持续深化流域水生态环境综合治理，牢牢守住生态底线，科学有序打造精品项目，提升服务品质，进一步带动乡村振兴、农民增收。在开展巡林时，蔡战胜详细了解当地森林资源保护利用情况，强调要坚持生态优先、绿色发展，深化林木推广运用，加快培育“以竹代塑”林下经济等特色产业，统筹推进森林资源保护与林业产业高质量发展，切实将生态优势转化为经济优势和民生福祉。

市防指会商部署台风“杨柳”防御工作

本报讯（融媒体记者宋尧 通讯员陈国材）继13日上午市防指召集相关部门会商后，13日晚，市防指再次召集相关部门会商，分析研判台风“杨柳”对我市的影响，进一步部署防御工作。

市防指要求，要保持临战状态。台风趋近闽粤沿海，将给我市带来明显风雨影响，各单位务必清醒认识台风暴雨的极端性和不确定性，保持高度警惕，持续做好防

范工作。

要严格落实在岗在位。各单位要对照响应等级要求做好防范应对工作，各防汛职责部门分管领导务必在岗坚守，全程调度协调，解决基层突发情况。

要持续查缺补漏。各单位要对关键环节、不放心领域继续排查，确保落实到位：海洋渔业部门要点对点调度各个渔港、沿海重点乡镇，排查渔船、养殖鱼排人员是否

上岸；海事部门要排查过往船只回港避风情况；文旅部门要排查滨海浴场、景区景点、网红打卡点停业、无人员活动；住建部门要确保在建工地、简易工棚等危险区域人员转移到位；城管部门要排查地下空间、低洼地带等区域排水管道清理工作，确保城区易涝点应急设备调试到位；资规部门要确保地灾点、高陡边坡的排查与网格员巡查到位；水利部门要确保小型水库、山塘巡查值守人员在岗在位，明确排洪水库水位情况；交通、交警部门要加派夜间执法力量，完善巡逻疏导工作预案，准备好抢险清障队伍和设备；电信部门要做好通信保障工作。

要精准指挥调度。落实重点乡镇重点村居叫应机制，及时做好转移安置工作，指导重点部位巡查排查，指导待命队伍投入抢险，定时收集险灾情况。（相关报道见第四版）



我市提升防台风应急响应为Ⅲ级

“杨柳”今日0时30分前后在福建漳浦县沿海二次登陆

本报讯（融媒体记者游怡冰、宋尧 通讯员李涛波）市气象台13日7时30分调整台风预警为Ⅲ级，根据《泉州市防汛防台风抗旱应急预案》有关规定，市防指决定于13日8时提升防台风应急响应为Ⅲ级。

市防指要求各成员单位和各县（市、区）防指严格按照防台风Ⅲ级应急响应要求，保持高度警觉，及时启动或调整响应，跟进部署防

御措施。市、县、乡防汛高清视频系统要全天候处于开机状态，并落实专人值守直至响应解除。

今年第11号台风“杨柳”于昨日13时前后在台湾台东县太麻里乡沿海登陆，登陆时中心附近最大风力14级（42米/秒）。“杨柳”的中心于今日0时30分前后在福建省漳浦县沿海二次登陆，登陆时由台风级减弱为强热带风暴级，中心附近最大风力11级（30米/秒），中心最低气压990百帕。

受“杨柳”影响，昨日我市上空云系较多，沿海阵风逐渐加大至9级~11级。“杨柳”路径稳定，移动速度快，个头较小，给我市带来较明显风雨影响。截至昨日17时，我市有32个乡镇极大风达到9级，11个乡镇达到10级，最大为大岞36.8米/秒（12级）。昨天夜间到今天白天，我市有大雨到暴雨，局部有大暴雨；沿海风力最大可达8级~10级，阵风10级~11级，短时阵风可达12级。今天下午起降水开始减弱，沿海风力减弱至阵风6级~8级。明天以多云天气为主。今天早晨沿海及陆上风力较大，提醒市民朋友们要注意防范大风的不利影响，夜间降水较为明显，尽量减少外出。